TD 22 - Compléments sur les SEV

Exercice 1 SoitE = R* et

e {(x,y,z,t)€R4,{x+y+Z+t:0 }
x—t=0
1. Montrer que F est un sous-espace vectoriel de E et en dé-
terminer une base et la dimension.
2. Montrer que Vect((1,0,0,0),(0,1,0,0)) estun supplémen-
taire de F dans E.
3. Proposer un autre supplémentaire possible.

Exercice 2 Soit M € M, (R) telle que M? = M. Soient E =
{MX,X € M, (R)} et F = (X € M,, ; (R),MX = Oy g}-

1. Montrer que ENF ={0y )}
2. Montrer que pour tout X € M,, ; (R),

X-MXEeF
puis que
M, ;(R)=E+F.

3. Conclure que M,,(R) =EaF.

ECG 1 - Mathématiques approfondies

Exercice 3 SoitE={PeR,[x],P(0) =0.}. Montrer que E est
un sous-espace vectoriel de E et en donner un supplémen-
taire.

Exercice 4 Dans cet exercice E = M, (R). Soit F = {M €
M, (R), Tr(M) = 0.}

1. Vérifier que F est un espace vectoriel.
2. Montrer que dim(F) = n? - 1.
3. Trouver un supplémentaire de F dans E.

Exercice 5 Soit E 'ensemble des fonctions de R dans R. On
note F 'ensemble des fonctions impaires et G 'ensemble des
fonctions paires.

1. Vérifier que G et F sont des espaces vectoriels.

2. Déterminer FnG.

3. Soit f € E. Soitg : x — W.Vériﬁer quegeGetf -
geF.

4. En déduire que E=Fa&G.
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